

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Sobre un triunfo de Cartagena Gratitud para todos

La consecución para esta capital marítima de la Escuela del Cuerpo Administrativo de la Armada, ha producido en nuestra ciudad el entusiasmo y la satisfacción que era de esperar y que de primera intención reflejamos en nuestras columnas el feliz día en que nos llegó la noticia de haberse aprobado en Consejo de Ministros la grata concesión.

Era tan justa la aspiración de Cartagena, habiéndose movido con tanta actividad y celo nuestro digno Alcalde y Concejo Municipal para que en esta ocasión no volviera a postergarse, y por otra parte habiéndose puesto en juego influencias tan valiosas y tan enormes presiones sobre el Gobierno por Cádiz y Ferrol a favor de sus respectivos Departamentos que el resultado de la lucha había despertado extraordinario interés.

Así, pues, la decisión del Gobierno de que sea en Cartagena donde se restablezca la antedicha Escuela, ha concedido un señalado triunfo a nuestro pueblo, triunfo que nos regocija y nos enorgullece en la medida de la expectación que la causa había despertado y que hará que nuestra ciudad levante su espíritu y abra de nuevo sus ojos a la esperanza de que su noble esfuerzo por engrandecerse, como corresponde al valer de sus hijos y a su gloriosa historia, no ha de encontrar ahora los eternos obstáculos que el favoritismo opuso siempre al natural progreso de nuestro pueblo.

Cartagena en estos momentos no olvida a cuantos han cooperado tan eficazmente a las gestiones de su Municipio y demás elementos propios para que se le hiciera justicia en la referida concesión, y por eso será impercedera su gratitud al celoso Gobernador civil de la provincia Sr. Salgado Biempica, al incansable defensor de nuestros intereses Sr. Marqués de Rozalejo y otras personalidades que han puesto su voluntad y su valer al servicio de nuestra ciudad.

Pero hay una persona que singularmente ha trabajado mediante su gran actividad y valimiento y que en su modestia no ha obtenido por la prensa el justo elogio que le es debido y por eso a nosotros corresponde enviar en nombre de Cartagena y de una manera especial el más afectuoso agradecimiento a su ilustre hijo adoptivo, el Almirante Excmo. Sr. D. Juan de Carranza, que una vez más en la presente ocasión ha evidenciado cuánto estima a esta ciudad, cuán hondo siente todas sus ansias, cuán vivamente le interesan sus problemas y su progreso.

Sabemos por cartas particulares que inmediatamente de tener conocimiento por conducto de este periódico de los justos anhelos que en el asunto de la Escuela de Admón. de la Armada abrigaba Cartagena, dejó las innumerables atenciones que embargan su ánimo en la Jefatura del Estado Mayor Central de la Armada, y personalmente visitó al vicepresidente del Gobierno y Ministro de Gobernación, y a sus compañeros los de Marina y Fomento para hacer valer los derechos de Cartagena a la tal concesión.

Now satisface hacerlo constar así para conocimiento de los cartageneros a fin de que la gratitud sea grande para todos sus bienhechores.

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Se nombra capellán de la parroquia de ascenso de la Asunción de Villamalea, a nuestro paisano el virtuoso Presbítero D. Francisco Soler Espinosa.

—En Buenos Aires contraerá los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Rosalía Portes, con nuestro paisano el notable poeta don Luis Angel Romero

ENFERMOS

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Mary Milvain de Cuesta.

—También guarda cama doña Magdalena Ripoll de Diaz Clemente.

—Están mejorados de su enfermedad los niños Maruja y Ramón Gámez Guardiola, hijos del capitán de corbeta don Ramón.

LETRAS DE LUTO

El entierro del laborioso industrial de esta plaza don Vicente Sánchez Lorenzo, celebrado esta tarde a las cuatro ha resultado una verdadera manifestación de duelo, prueba de las muchas amistades y simpatías que en vida contaba el finado.

Descanse en paz su alma y su viuda e hijos reciban la reiteración de nuestro pésame.

—Esta mañana a las diez y segundo de numeroso como distinguido acompañamiento se ha verificado el entierro del cadáver de D. Manuel Rodríguez Herrera, persona que gozaba de general estimación.

A su desconsolada viuda, hijos y demás familia reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

Recepción oficial

El Santo de S. M. el Rey

Mañana a las doce se verificará en el Palacio de Capitanía General la recepción oficial con motivo del onomástico de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Al acto están invitadas todas las autoridades locales, los generales todos con mando en Plaza y Departamento, comisiones de Ejército y Marina presididas por sus respectivos jefes, clero diocesano y castrense, cuerpo consular, caballeros grandes cruces, los jueces de Instrucción y Municipal y otras muchas representaciones de entidades entre ellas del Instituto y Escuela de capataces de minas.

El Ayuntamiento concurrirá en corporación, con maceros y trompeteros.

Hará los honores correspondientes una compañía con bandera y música del Regimiento de Infantería de Marina, al mando de un capitán y durante el acto la banda de música dará un notable concierto.

Los barcos de guerra surtos en el puerto y las baterías harán las salvas correspondientes.

En los edificios públicos ondeará el pabellón nacional y se colocarán colgaduras.

El traje, de mañana, para todas las fuerzas de la Plaza y Departamento es el de gala, dándosele a los sargentos una peseta y cincuenta céntimos a los cabos y soldados.

Información de Guerra

Se concede la pensión anual de 470 ptas a doña Consuelo Santiago Sánchez, huérfana del teniente don José Santiago Manero.

De procesiones

Los procesionistas andan ya preparándolo todo; pudiéramos decir que tienen ya los granaderos en el ferrocarril para sacar y entrar los tronos.

Y este año habrá reformas en *modos y colores*. Los primeros han encargado al notable escultor señor Capuz un Cristo yacente y los segundos un magnífico trono de la «Oración del Huerto», obra que llevará a cabo el notabilísimo artista señor Vicente.

En las cofradías se nota un movimiento inusitado, probando ello que reina gran entusiasmo para la celebración de nuestras suntuosas procesiones, que unidas al programa de festejos que el Municipio organiza, darán en esos días un contingente de procesionistas.

Los «marrujos» celebran el próximo día 26 su función de beneficio en la que toman parte distinguidos elementos de la ciudad y seguros estamos que Cartagena, como siempre, llenará el coliseo de la calle de Sagasta, local donde se celebra la velada, en la que se representará la bonita zarzuela «La Montería» y una preciosa comedia.

Y ya estamos aquí hablando de procesiones, a pesar de faltar sesenta y nueve días para que los californios echen a la calle su grandiosa procesión del Miércoles Santo.

Procuraremos no perder detalle y en cuantas ocasiones podamos abordaremos a los cofrades para el cambio de impresiones, que después conocerás tu, lector, por esta sección.

Los simpáticos cofrades marrujos ponen en conocimiento del público que hasta el domingo próximo pueden recogerse de 5 a 7 las localidades encargadas y las restantes se pondrán a la venta en taquilla desde el lunes.

Los precios para presenciar este gran acontecimiento son:

Butaca de patio	5 pesetas
Localidad Intermedia	2'50
Entrada General	1'00

OTEMA.

TEATRO CIRCO

El espectáculo presentado anoche logró un éxito rotundo por la excelencia de los artistas y la notabilidad del trabajo que realizan. «Selvaggio» excelente musical, ejecutó varias composiciones haciendo un alarde de conocimiento de los extraños instrumentos de que se vale para crear música; «Cotchenko» es un atleta que hace gala de unas fuerzas nada comunes, realizando sorprendentes trabajos de resistencia y demasiado sugestivos. También fueron muy aplaudidas «Alida Radovva» y Encarnita Marzal, que completan y dan variedad al programa.

Sigfrido

Información de Marina

En el E. M. de este Departamento deben comparecer los marinos Juan Torres Gallardo, Antonio Gonzalo Martín y Diego García Zapala.

—Ingresa en la Base submarina de este Departamento el Aprendiz de maquinista don Manuel Noya Queilo.

DESDE MADRID

DEMOCRACIA

Si me hubieran pedido no tenían por qué—la firma, solicitando del Gobierno que conceda la cátedra de declamación del Conservatorio Nacional al poeta Marquina, fuera de concurso, y por encima de los posibles concursantes, no me habría negado a darla.

No me habría negado, porque Marquina, curado, al parecer, de las aficciones que le llevaron por sendas y vericuetos de radicalismo en su mocedad, es un gran poeta que ha tejido con el oro de sus versos armoniosos las más hermosas leyendas histórico-dramáticas.

Y quien tiene esos antecedentes, que lo ponen muy encima de las medianías postulantes, bien merece que se le comprenda en las excepciones que establece el reglamento para la precisión de cátedras y que al Gobierno toca aplicar.

Pero reparo que la mayoría de los que solicitan la resolución excepcional en favor del señor Marquina son devotos, o dicen serlo, de la democracia igualitaria y «cual derecho puede aducir aquel poeta, que no pueda aducir el otro, los otros pretendientes? ¿Y por qué, tratándose de un concurso, oportunamente anunciado, ha de preferirse sobre los que han concursado legítimamente, alguno, sea por lo que quiera, no acudió a él?

La razón justificada de la preferencia sólo podía ser una: la calidad para mí es decisiva. El oro no puede equipararse a la mica. El diamante no puede subyugarse al cuarzo.

Pero eso es aristocracia, es selección, es distinción; y lo aristocrático, lo selecto, lo distinguido es negación de la democracia. ¿Queréis, job demócratas! que niegue el Gobierno la doctrina que vosotros profesáis? ¿Queréis que en este caso el hombre—diamante se coloque a la cabeza del hombre—talco?

En cualquiera de los dos casos, demostráis que la democracia es para vosotros una farsa o una estupidez; que es lo que ha sido para mí toda la vida.

MIGUEL PENAFLO.

Pósito Pescador

El próximo domingo a las 11 de su mañana se celebrará en el Pósito Pescador de Santa Lucía, los exámenes de los alumnos que asisten a las clases de dicho centro, asistiendo al expresado acto el señor Comandante de Marina don Alfonso Moreno de Arcos y otras distinguidas personalidades.

Lotería Nacional

(Por teléfono)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid de la Lotería Nacional, han correspondido a los premios mayores los siguientes números:

- Con 150.000 ptas. **39.040 Madrid**
- Con 80.000 ptas. **20.181 Valencia**
- Con 60.000 ptas. **30.212 Barcelona**
- Con 20.000 ptas. **457 Alicante**
- Con 3.000 ptas. **37.314 Fortuna**

T. S. H.

Delicias de la Radio-Telefonía

La radiotelefonía tiene sus triunfos evidentes y asombrosos.

Pero también tiene sus víctimas. Una que fue Lloyd George, cuando hizo su excursión por América. Pues bien, gran parte de los muchos discursos que pronunció eran transmitidos por la radiotelefonía.

Para ello disponíase un micrófono receptor, el cual era colocado junto al tribuno, de manera que recogiese hasta las palabras más pronunciadas de la manera más «pianissimo».

Pues bien; durante uno de dichos «speech» lanzado después de un espléndido banquete, el aparato no dejó de registrar, en medio de un elevado período lloydgeorgiano esta frase que en voz baja pronunció un desdichado conde: «Haga usted el favor de acercarse a la botella. Es un vino de primera».

Lo cual demostraba de una manera irrefutable, que no todos los pecantes hallábanse pendientes de los labios del orador.

Todavía continúan las desventuras microfonescas de Lloyd George.

Esta vez era en su propio país, y durante las últimas excursiones electorales. En Rochdale arengaba el orador a la multitud desde un balcón. La plaza estaba llena de gente, pero Lloyd George no veía ningún rostro, pues llovía con esa lluvia llovió característica de aquellos países, y todo el mundo estaba firme con los paraguas abiertos. Pero nadie se movía. También habían puesto un megáfono, para que las palabras del famoso hom-



Las pústulas rojas de la piel

y el fuerte picor, son los síntomas de una enfermedad incipiente de la piel. Pequeños parásitos como, por ejemplo, los causantes de la sarna, fias y otras afecciones, se han asentado en la piel y son los causantes del picor; si no se procura destruirlos, se desarrollan graves afecciones cutáneas.

Destruyendo estos agentes patógenos, se evitan los peligros de la enfermedad. Para conseguir esto, hay que friccionar todas las partes del cuerpo atacadas de picor con el

Mitigal-Bay

Al día siguiente el picor ha desaparecido ya y los peligros quedan conjurados.